~Cvičení 11 (kinematika HB pomocí derivací a integrálů)
1. Závislost zrychlení na čase je pro pohyb po přímce dána vztahem a = 3*t + 2. Stanovte závislosti rychlosti a dráhy na čase. Dále určete dráhu uraženou mezi 3 a 8. sekundou pohybu. Jaká byla průměrná rychlost v tomto časovém úseku?   

2. Závislost rychlosti na čase je pro pohyb po přímce dána vztahem 
[image: image1.wmf].
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 Stanovte závislosti zrychlení a dráhy na čase a hodnoty obou veličin po 5 sekundách, když víte, že v nulovém čase byla i uražená dráha nulová. Dále určete dráhu uraženou mezi 3 a 8. sekundou pohybu. Jaká byla průměrná rychlost v tomto časovém úseku?    
3. Užitím diferenciální rovnice se dá dokázat, že závislost dráhy na čase u přímočarého pohybu auta rozjíždějícího se s konstantním výkonem P je při zanedbání odporu prostředí dána vztahem 
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kde m je hmotnost vozidla. Určete časové závislosti rychlosti v(t) a zrychlení a(t). 
4. Závislost rychlosti hmotného bodu při přímočarém pohybu je dána vztahem 
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Určete závislost polohy na čase x(t), dráhu uraženou během prvních pěti sekund pohybu a průměrnou rychlost v těchto prvních pěti sekundách. V čase t = 0 s byl hmotný bod v počátku, tj. x(0) = 0.             

5. Hmotný bod se pohybuje se zrychlením, jehož závislost na čase je dána vztahem a =  kt, kde k = 3ms-3. Určete dráhu uraženou v časovém intervalu od t1=2s do t2= 6s. V čase t = 0 je okamžitá rychlost hmotného bodu nulová.                                                                     

6. Závislost polohy hmotného bodu na čase při rovinném pohybu je dána vektorem r = (t – sin t,1 – cos t). Určete závislost vektoru rychlosti, vektoru zrychlení, velikosti rychlosti, velikosti celkového zrychlení, velikosti tečného zrychlení, velikosti normálového zrychlení a hodnoty poloměru křivosti trajektorie na čase.   

7. Vektor zrychlení pohybující se částice je dán vztahem a(t) = 
[image: image4.wmf](

)

.

sin

4

,

cos

4

t

t

×

-

×

-

Určete a) časovou závislost vektoru rychlosti v(t) a jeho velikosti v(t), b) dráhu částice 
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 uraženou mezi 2. a 8. sekundou a průměrnou rychlost 
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v tomto úseku c) časovou závislost polohového vektoru r(t) d) časovou závislost velikosti tečného zrychlení at(t) a normálového zrychlení an(t), e) časovou závislost poloměru křivosti R(t). Dále určete, po jaké křivce se hmotný bod pohybuje.                                                                                       

8. Závislost polohy hmotného bodu na čase při rovinném pohybu je dána vektorem 
[image: image7.wmf].
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 Určete časovou závislost vektoru rychlosti, vektoru zrychlení, velikosti rychlosti, velikosti celkového zrychlení, velikosti tečného zrychlení, velikosti normálového zrychlení a hodnoty poloměru křivosti trajektorie na čase. Dále určete dráhu uraženou během prvních 5 sekund a průměrnou rychlost v těchto prvních 5 sekundách.  






_1522215655.unknown

_1534049924.unknown

_1519807641.unknown

_1519808079.unknown

_1521973600.unknown

_1519807688.unknown

_1424573827.unknown

